Université de Technologie
de Belfort-Montbéliard
Département IMaP

Toufik BOUDOUH

Patrick OLIVIER

Pierre-Alain WEITE

Répondez sur cette feuille.

Nom :
Prénom :

Signature :

Ol41 : Méthodes d’analyse, raisonnement, organisation
Semestre d’Automne 2010 - Examen Partiel 2 - 11 janvier 2011

Planification de projet

1. Réseau PERT - MPM

Vous gérez un projet dont certaines informations sont

présentées sur le tableau ci-contre.

1.1 Tracer le diagramme (PERT ou MPM) du projet.
Mettre en évidence les dates de début au plus tot et
au plus tard des taches ainsi que les taches et le

chemin critique.

Tache Prédécesseur Durée
A - 3
B A 5
C B, G 7
D - 4
E D 3
F E,G 2
G A,D,H 8
H - 12
| H 15
J | 4
K LM 7
L C, F 5
M N, J 9
N G, | 2
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Répondez sur cette feuille.
1.2 Calculer les marges libre et totale de chaque tache.

~ Marge Marge
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2. Affectation des ressources
2.1 Tracer le diagramme de Gantt calé au plus tot.
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2.2 On considere que les durées des taches sont calculées de facon que celles-ci soient réalisées par
une seule personne. Quel est le nombre minimum de personnes nécessaires a la réalisation du projet en
considérant le diagramme de Gantt ci-dessus ?

Réponse :

2.3 La direction du projet vous affecte deux personnes a plein temps pour travailler sur le projet. Il est
possible de fractionner les taches. Les deux personnes peuvent intervenir sur toutes les taches du projet.
Elles peuvent aussi intervenir en méme temps sur les taches. En considérant ces éléments, on vous
demande de modifier votre planning Gantt afin d’exploiter au maximum ’utilisation des deux ressources.
Tracer le nouveau diagramme de Gantt correspondant a votre solution.
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2.4 Quelle est la durée du projet correspondant a cette nouvelle solution ? A-t-on le méme chemin
critique ?
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